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Η Εθνική Τράπεζα αποτελεί διαχρονικά βασικό πυλώνα της ελληνικής 
οικονομίας. Βρέθηκε στην αιχμή καινοτόμων αλλαγών για την ανάπτυξη 
της χώρας, χρηματοδοτώντας σημαντικά έργα, από τη διώρυγα της 
Κορίνθου έως τη ζεύξη Ρίου-Αντιρρίου. Σε περιόδους  ανακατατάξεων 
είχε ρόλο ρυθμιστικό, με τη συμμετοχή της στο μετοχικό κεφάλαιο 
πλήθους βιομηχανικών μονάδων και επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας. 

Σήμερα, βρισκόμαστε εκ νέου σε ένα μεταίχμιο. Η ανάκαμψη και η  
μεταστροφή της οικονομίας προϋποθέτει αλλαγή νοοτροπίας και 
πρακτικών βαθιά ριζωμένων. Η κρίση έχει κινητοποιήσει  κάποιες 
διαδικασίες αναδιάρθρωσης, ακόμα και στο επίπεδο της μικρής 
επιχειρηματικότητας, που χαρακτηρίζει το ελληνικό «επιχειρείν». Η νέα 
επιχειρηματικότητα συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη, όχι τόσο 
μέσω του πλήθους των νέων εγχειρημάτων όσο, κυρίως, μέσω των 
ποιοτικών τους χαρακτηριστικών. Σε αυτό το πλαίσιο, μεγαλύτερη 
σημασία έχουν η καινοτομία και η εξωστρέφεια των νέων 
εγχειρημάτων, καθώς και οι προοπτικές δημιουργίας απασχόλησης.  

Θέλω να τονίσω ότι η καινοτομία που στηρίζουμε δεν αφορά μόνο 
τεχνολογικές εταιρείες, αλλά και την καινοτομία σε παραδοσιακούς 
κλάδους (γεωργία, κτηνοτροφία, μεταποίηση, υπηρεσίες) με έμφαση 
στην τυποποίηση, την πιστοποίηση, την καινοτομία στην παραγωγή και, 
μετά, τη διάθεση στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Σε ό,τι αφορά στην τεχνολογία, πριν από τέσσερα χρόνια με τον 
διαγωνισμό i-bank «Καινοτομία και Τεχνολογία» ξεκινήσαμε την 
προσπάθεια ενθάρρυνσης και ανάδειξης της νεανικής 



 

 

επιχειρηματικότητας, προβάλλοντας με επιτυχία, μέσω του 
διαγωνισμού: ιδέες, επιχειρηματικά σχέδια και start-ups.  



 

 

Πρόσφατα, υπογράψαμε συνεργασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών για την περαιτέρω στήριξη όσων προτάσεων ξεχωρίζουν στο 
Διαγωνισμό, με την ένταξή τους σε εκπαιδευτικά προγράμματα του 
Πανεπιστημίου για υποστήριξη και εντατική εκπαίδευση σε θέματα 
λογιστικής, μάρκετινγκ και πωλήσεων. Παράλληλα, στηρίζουμε τις νέες 
εταιρείες στα πρώτα τους βήματα, μέσα από δράσεις δανεισμού και 
συμμετοχής στο μετοχικό τους κεφάλαιο.  

Σήμερα, είμαστε στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσουμε τον 
τελευταίο κρίκο της παρέμβασής μας για την ουσιαστική στήριξη της 
καινοτόμου επιχειρηματικότητας δυναμικών και εξωστρεφών κλάδων: 
τη συνεργασία μας με την Endeavor.  

Η Endeavor, μέσα από το διεθνές δίκτυο μεντόρων και συνεργατών της, 
καθοδηγεί νέες και δυναμικές εταιρείες στην εξωστρεφή ανάπτυξή 
τους. 

Η Εθνική  Τράπεζα, με αρχικό κεφάλαιο € 15 εκατ., μέσα από το 
πρόγραμμά της, NBG Business Seeds, θα αναλάβει δράσεις 
καθοδήγησης για τις επιχειρήσεις που εντάσσονται στο δίκτυο της, για 
θέματα χρηματοδότησης και διεθνούς εμπορίου. Επιπλέον, θα παρέχει 
τη δυνατότητα χρηματοδότησης, μέσα από το ισχύον κανονιστικό και 
νομικό πλαίσιο. 

Με αυτή τη συνεργασία μας, ολοκληρώνουμε τη διαδρομή που αρχίζει  
από τα αμφιθέατρα των πανεπιστημίων και τους παραγωγικούς 
χώρους. Παίρνει μια επιχειρηματική ιδέα, την αναδεικνύει και την 
βοηθά να ωριμάσει μέσα από το διαγωνισμό. Στη συνέχεια, στους 
εμπνευστές της παρέχει εκπαίδευση, μέσα από τα σεμινάρια του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου και της ουσιαστικής χρηματοδότησής μας. 
Και τέλος, μέσα από τη συνεργασία με την Endeavor Greece της 
εξασφαλίζει τη μετουσίωσή της σε μια δυναμική εξωστρεφή 
επιχείρηση, που συμβάλλει στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 
και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. 

Αυτή είναι η θέση της Εθνικής Τράπεζας απέναντι στην ανάγκη 
μεταστροφής της οικονομίας, την οποία διαχρονικά με συνέπεια και 
ευθύνη υπηρετεί.- 


